

Colaborări Erasmus+

Pe parcursul a două zile – 7 și 8 decembrie – delegații ai Agenției Erasmus+ și ai unor universități din Germania au venit la Chișinău ca să identifice parteneri din rândul instituțiilor de învățământ superior din Moldova pentru viitoare colaborări în proiecte de mobilitate Erasmus+. Vizita se înscrie în contextul lansării Apelului pentru propuneri de Proiecte pentru 2016. Universitățile din RM pot identifica parteneri din Țările de Program (țări membre ale UE + Turcia, Liechtenstein, Norvegia, Macedonia și Islanda).

Oaspeții din Germania au reprezentat Universitatea Saarland, Universitatea pentru Administrare Publică din Kehl, Universitatea de Științe Aplicate Schmalkalden și Serviciul German de Schimb Academic (DAAD), cărora li s-au alăturat reprezentanții ai 18 universități din RM – Chișinău, Bălți, Cahul, Comrat. Instituțiile de învățământ superior din Moldova s-au arătat interesate în parteneriate de mobilitate aca-

demică atât pentru studenți, cât și pentru profesori, dar și de proiecte de consolidare a capacităților.

În deschiderea sesiunii, Nadejda VELIȘCO, șefa Direcției Învățământ Superior din cadrul Ministerului Educației, a salutată interesul Agenției Erasmus+ din Germania pentru cooperări cu instituții din Moldova.

La rândul său, șeful Mobilității al Agenției Erasmus+ din Germania, Markus SYMMANK, a îndemnat reprezentanții universităților din RM să stabilească parteneriate și să beneficieze de cât mai multe proiecte internaționale. „Lumea în care trăim devine din ce în ce mai competitivă, dar asta nu înseamnă că toți trebuie să facem același lucru. Trebuie să vă găsiți nișa, să identificați lucrurile care vă lipsesc, să aveți ambiții și să dezvoltati strategii pentru a vi le împlini”, a menționat oaspetele german.

Cea de-a doua parte a seminarului a fost dedicată întâlnirilor bilaterale. Reprezentanții instituțiilor din RM au interacționat direct cu

delegați ai universităților din Germania, au stabilit domeniile de interes comun și acțiunile ce urmează a fi întreprinse ulterior.

Cele mai multe burse pentru studenți și personalul academic din Moldova sunt oferite de către universități din România, Spania, Bulgaria. Și-au arătat deschiderea pentru cooperare cu Moldova și universități din Grecia, Polonia, Turcia, Belgia, Franța, Ungaria, Lituania. Parteneriatele presupun și mobilități din UE spre RM.

Proiectele de mobilitate se înscriu în Acțiunea cheie 1 a Programului Erasmus+ (mobilitate de credite). Numărul de burse de mobilitate de scurtă durată, disponibile pentru RM, ar putea crește, în 2015 fiind organizat și un Apel suplimentar.

În lista universităților din RM care au acorduri de colaborare și proiecte finanțate pentru burse de mobilitate (studenți și cadre universitare) în cadrul Programului Erasmus+ „Mobilitatea de credite 2015” se regăsește și UTM.



Lista universităților cu care UTM are acorduri de colaborare și proiecte finanțate pentru burse de mobilitate (studenți și cadre universitare) în cadrul Programului Erasmus+

Universitatea din Moldova	Tara UE	Universitatea din UE
Technical University of Moldova	EL	University of Patras
	ES	Universidad de la Iglesia de Deusto
	ES	Universitat Politecnica De Valencia
	FR	Institut Supérieur des Sciences Agronomiques, Agroalimentaires, Horticoles et du Paysage
	RO	Universitatea "Stefan cel Mare" din Suceava
	RO	Universitatea Politehnica Timisoara
	TR	Middle East Technical University